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1. Evolución general del índice. 
Al primer trimestre del año en curso, la tasa media de la tendencia ciclo del índice mensual de actividad económica (IMAE) alcanzó un crecimiento de 3,8%; inferior en 0,8 puntos porcentuales (p.p) con respecto a igual periodo del 2016. Por su parte; la tasa interanual de la tendencia ciclo fue 3,6% (4,9%-Mar 2016).

El indicador de la producción excluyendo los regímenes especiales experimentó un crecimiento de 2,7% en marzo mientras que un año atrás fue de 4,7%.
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La mayoría de las actividades presentaron crecimientos por encima al indicador general (3,6%); sin embargo la construcción; electricidad, agua y servicios de saneamiento; y las actividades de alojamiento y servicios de comida mostraron una contracción. En general, destaca el buen desempeño de las industrias de servicios (75,5% de la variación interanual), seguido de la manufactura (25,2%) y, en menor medida, las actividad agropecuaria (6,2%). 


Cuadro No.1
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2. Evolución por actividad. 
Servicios y comercio. 

En las actividades  vinculadas a los servicios y al comercio de bienes sobresalen las siguientes:

· El índice Mensual de la actividad económica de Servicios Actividades Profesionales, científica, técnica y otros servicios (MN) mostró en marzo 2017, un crecimiento interanual de 9.2 %, superior al registrado en el mismo periodo del año anterior (8,6%). Sobresalen los servicios ligados al comercio exterior de consultoría en gestión financiera, recursos humanos y afines (explica el 75,4% del crecimiento total del grupo MN). También contribuyeron los servicios de publicidad y estudio de mercado que en conjunto explican el 26,8% de crecimiento total del grupo MN.

· La actividad comercial creció 3,4% (3,8% en mar-16) y destacan las mayores ventas de:
· Plásticos, por la diversificación de productos, estrategias de mercadeo y e surgimiento de nuevos proyectos constructivos; 
· Vehículos beneficiado de las facilidades de crédito, y
· Elaboración de hierro, debido a la apertura de nuevos puntos de venta y ampliación en la oferta de este producto asi como por la evolución en  la construcción de proyectos con destino privado. 


· [bookmark: _GoBack]Los servicios de intermediación financiera y seguros alcanzaron un crecimiento de 5,6%, menor en 8,1 p.p a lo observado en igual periodo del año previo. La desaceleración se explica por la evolución del crédito en moneda extranjera y de la captación por depósitos de ahorro a la vista y cuenta corriente. Adicionalmente, ésta fue atenuada por el dinamismo de las comisiones explícitas recibidas por las sociedades de depósito, en especial los bancos comerciales, relacionadas con el uso de tarjetas de crédito

· Los servicios de información y comunicaciones mostraron un crecimiento interanual de 7,0% (7,9% mar-16), explicado por la mayor demanda de telefonía celular e internet; aunado al desempeño positivo de los servicios de información, programación y consultoría informática, edición de programas informáticos y afines con destino interno y externo.

· La actividad de transporte y almacenamiento creció 4,9% (5,4% mar-16). Este comportamiento se explica por las actividades relacionadas al transporte público por carretera (autobuses y taxis) seguido por las vinculadas al comercio exterior (movilización de mercancías y servicios complementarios de almacenamiento).
Manufactura. 
La Industria manufacturera registró un crecimiento interanual de 4,0% (5,0% mar-16),  por la mayor actividad productiva de las empresas que conforman los regímenes especiales, y en menor medida por la producción de las empresas del régimen definitivo; sin embargo ambos regímenes evidencian una desaceleración en su producción. El desempeño de los regímenes especiales, continua asociado a una mayor demanda externa de productos relacionados con los instrumentos médicos y odontológicos; en cuanto al régimen definitvo, el comportamiento obedece a una mayor producción de azúcar; abonos y compuestos de nitrógeno; pesticidas; pinturas; entre otros.
Agropecuario. 
La actividad agropecuaria registró una variación interanual de 3,3%,  resultado explicado principalmente por el buen desempeño de los productos exportables.
 
Dentro de este grupo destaca la producción de piña, por un mejor control contra plagas y enfermedades en las plantaciones, lo que mejoró la calidad de la fruta. Cabe señalar que los otros grupos de productos agrícolas y pecuario favorecieron el  crecimiento de este mes. 
Construcción
La construcción presentó una caída en su tasa interanual de 2,8% (2,9% en Marzo 2016), explicada por la evolución de la construcción con destino público que se contrajo 15,3%, afectada básicamente por  una menor ejecución presupuetaria de obras de generación y transmisión eléctrica.. En contraste, la construcción con destino privado que creció un 2,0%[footnoteRef:1], principalmente por edificaciones residenciales .  [1:  El peso de la construcción con destino privado es alrededor de un 76%. ] 
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Grupo de actividad

Tasa  

interanual PesoAporte %

1-Agricultura, silvicultura y pesca 

(A) 

3,3               0,1    6,2                           

2-Minas y canteras (B)

(0,4)             0,0    (0,0)                         

3-Manufactura (C)

4,0               0,2    25,2                        

4-Electricidad, agua y servicios de 

saneamiento (D, E)

(2,1)             0,0    (1,9)                         

5-Construcción (F)

(2,8)             0,1    (7,2)                         

6-Comercio al por mayor y al por 

menor, reparación de vehículos (G)

3,4               0,1    9,7                           

7-Transporte y almacenamiento (H)

4,9               0,0    7,1                           

8-Actividades de alojamiento y 

servicios de comida (I)

(1,2)             0,0    (1,5)                         

9-Información y comunicaciones (J)

7,0               0,0    7,4                           

10-Actividades financieras y de 

seguros (K)

5,6               0,0    8,2                           

11-Actividades inmobiliarias (L)

0,4               0,1    0,7                           

12-Actividades profesionales, 

científicas, técnicas, 

administrativas y servicios de 

apoyo (M, N)

9,2               0,1    25,6                        

13-Administración pública y planes 

de seguridad social de afiliación 

obligatoria (O)

5,0               0,0    5,4                           

14-Enseñanza y actividades de la 

salud humana y de asistencia social 

(P, Q)

3,0               0,1    9,6                           

15-Otras actividades (R, S, T, U)

7,2               0,0    5,5                           

TOTAL IMAE 

3,6               100,0                      
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